



Ata da Reunião Extraordinária Conjunta do Conselho Universitário e do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal do Oeste da Bahia.

1 Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, às nove horas e quarenta
2 e seis minutos, reuniram-se, por videoconferência e com transmissão ao vivo, em caráter
3 extraordinário, os membros do Conselho Universitário e do Conselho de Ensino, Pesquisa e
4 Extensão sob a presidência da Magnífica Reitora *Pro Tempore*, Professora Iracema
5 Santos Veloso, que presidiu a sessão a partir da sala de Reuniões do Campus Reitor Edgard
6 Santos, em Barreiras/BA, contando com a presença do Vice-Reitor *Pro Tempore*,
7 Professor Jacques Antonio de Miranda, do Diretor *Pro Tempore* do Centro das Ciências
8 Exatas e das Tecnologias, Professor Angelo Marconi Maniero, do Pró-Reitor de
9 Tecnologia da Informação e Comunicação, David Dutkiewicz, da Representante da Pró-
10 Reitora de Administração e Infraestrutura, Jaqueline Fritsch, da Pró-Reitora de Pós-
11 Graduação, Pesquisa e Inovação, Professora Luciana Lucas Machado, da Pró-Reitora de
12 Graduação e Ações Afirmativas, Professora Anátalia DeJane Silva de Oliveira, da Vice-
13 Diretora *Pro Tempore* do Centro das Ciências Biológicas e da Saúde, Professora Pablinny
14 Moreira Galdino de Carvalho, do Diretor *Pro Tempore* do Centro das Humanidades,
15 Professor Prudente Pereira de Almeida Neto, da representante dos Técnico-
16 Administrativos, Simone Leal Souza Coité, da Representante do Pró-Reitor de Extensão e
17 Cultura, Professora Maiara Macedo Silva, do Coordenador da Coordenação Geral dos
18 Núcleos Docentes do Centro das Ciências Biológicas e da Saúde, Professor Bruno Klecius
19 Andrade Teles, da Representante dos discentes, Denise Diele Alves de Sousa, dos
20 Representantes dos docentes, Professor Roberto Bagattini Portella, Professora Carolina
21 Carvalho de Souza e Professora Luziane Amaral de Jesus, do Diretor *Pro Tempore* do
22 Centro Multidisciplinar de Bom Jesus da Lapa, Professor Antonio Oliveira de Souza e da
23 Coordenadora da Coordenação Geral dos Núcleos Docentes do Centro Multidisciplinar de
24 Bom Jesus da Lapa, Professora Tayse Dantas Rebouças Santos Ribeiro, que se
25 encontravam na sala de videoconferência daquele campus, do Diretor *Pro Tempore* do
26 Centro Multidisciplinar de Santa Maria da Vitória, Professor Cícero Felix de Souza,
27 presente na sala de videoconferência do campus de Santa Maria da Vitória, do Diretor *Pro*
28 *Tempore* do Centro Multidisciplinar de Barra, Professor Jaime Honorato Júnior e do
29 Coordenador da Coordenação Geral dos Núcleos Docentes do Centro Multidisciplinar de
30 Barra, Professor Climério Paulo da Silva Neto, presentes na sala de videoconferência
31 daquele campus, para tratarem da seguinte pauta: 1) Continuação da Apreciação do
32 Regimento Geral da UFOB. A Magnífica Reitora *Pro Tempore*, Professora Iracema
33 Santos Veloso, cumprimentou a todos os conselheiros presentes em Barreiras e aos que se
34 encontravam nos campi de Bom Jesus da Lapa, Barra e Santa Maria da Vitória. Deu início
35 à reunião e deu continuidade à apreciação do Regimento Geral da UFOB a partir do Seção I
36 do Capítulo II, Título II, passando a palavra à conselheira Simone Coité para retomar as
37 discussões. A Conselheira informou que houve várias contribuições a respeito da estrutura
38 executiva na seção que trata da Administração Superior e passou à leitura das

AMZuruel

Blaw J. L. G.

Christiane Françoise

39 contribuições. A Presidente esclareceu que por lei a UFOB tem 08 (oito) CD-02, uma para
40 Vice-Reitor e sete para Pró-Reitores, mas que essa distribuição poderia ser realizada
41 diferentemente, a critério do Reitor. No Estatuto da UFOB está definida a quantidade de
42 sete Pró-Reitores, conforme a quantidade de CD-02, o que não é impedimento para criar
43 novas pró-reitorias, mas não seria adequado ter pró-reitores que tivessem a mesma
44 responsabilidade e recebessem valores diferentes por suas atribuições. A conselheira
45 Simone Coité esclareceu que durante as discussões para a elaboração do regimento, a
46 comissão teve o cuidado de elaborá-lo com base no estatuto. Os conselheiros Angelo
47 Maniero, Prudente Pereira e Anatalia Oliveira argumentaram sobre as divisões propostas e
48 sugeriram que a estrutura fosse modificada. O conselheiro Jacques Miranda esclareceu que
49 a estrutura foi elaborada de acordo a legislação vigente, porém, poderia ser alterada. A
50 sugestão por parte da comissão era limitar o número de pró-reitorias, e não limitar o
51 número de órgãos específicos que estivessem vinculados às unidades de acordo com o
52 estatuto. A proposta original era não fazer menção aos órgãos e deixar essa definição como
53 competência do Reitor. Sugeri que o texto da subseção “Do Reitor”, fosse alterado para
54 “Dos órgãos da administração superior”, o que foi acolhido por todos. Em seguida, o
55 conselheiro sugeriu a inserção da subseção II para tratar “Dos dirigentes da Administração
56 Superior”, que começaria com as competências do Reitor, seguida das atribuições dos
57 demais dirigentes. O conselheiro David Dutkiewicz também sugeriu especificar o
58 acompanhamento e gestão das atividades da equipe de trabalho nas atribuições do Pró-
59 Reitor. Todos concordaram com as sugestões. Logo após, passaram à seção III – Da
60 administração do centro multidisciplinar. O conselheiro Prudente Pereira sugeriu fazer
61 pontuações em relação aos limites e atribuições dos diretores dos centros como também dos
62 diretores dos *campi* fora de sede. O conselheiro Jacques Miranda sugeriu que fosse
63 analisado o funcionamento dos centros e das direções e em seguida fosse verificado se a
64 proposta da comissão respondia aos anseios da comunidade acadêmica. Nos pontos que não
65 atenda, que sejam feitas propostas para serem inseridas e discutidas. A Presidente
66 concordou e sugeriu que fosse iniciada a discussão a partir das atribuições dos dirigentes e
67 órgãos administrativos. O conselheiro Roberto Portella questionou que os diretores fora de
68 sede tem limitações quanto a autonomia administrativa e financeira. Em relação aos centros
69 da sede existe a necessidade de melhor definição de atribuições e autonomia aos diretores.
70 A Presidente apontou a necessidade de se refletir sobre as responsabilidades das direções
71 dos *campi*, por ser uma universidade em implantação. Neste momento de implantação é
72 importante que a administração esteja centralizada, e, nos centros, as atribuições têm que
73 ser de diretor acadêmico, que possa acompanhar o desenvolvimento dos estudantes,
74 conhecer as situações que estão ocorrendo, problemas de evasão, rendimento dos
75 estudantes, conhecer o perfil de vulnerabilidade dos estudantes, para estruturar a parte
76 acadêmica. A concepção adotada foi no sentido de priorizar que o diretor se envolva
77 diretamente com a parte acadêmica, deixando-o liberado das questões administrativas. A
78 conselheira Jaqueline Fritsch corroborou da fala da Presidente e acrescentou que a atuação
79 da Pró-Reitoria de Administração e Infraestrutura (PROADI) tem sido realizada de forma
80 imparcial, e sempre tentando deixar o diretor mais livres para as questões acadêmicas. O
81 conselheiro Jacques Miranda informou que a UFOB está vivenciando a multicampia neste
82 momento, ainda sem a completa experiência, e que, enquanto unidade, tem que definir o
83 que de fato vai ser consolidado como suporte e como atribuições dos centros. É necessário
84 discutir dentro da experiência que a instituição vivencia os pontos positivos e pontos
85 negativos. A Presidente do Conselho, Professora Iracema Veloso, suspendeu a reunião às
86 doze horas e cinco minutos. **Às quatorze horas e vinte e oito minutos**, a reunião foi

Christiane Franca

Slooperes, A, J, S, D, W, A, S, S, A

87 retomada por videoconferência e com transmissão ao vivo, sob a presidência da Magnífica
88 Reitora *Pro Tempore*, **Professora Iracema Santos Veloso**, que presidiu a sessão a partir da
89 sala de Reuniões do Campus Reitor Edgard Santos, em Barreiras/BA, contando com a
90 presença do Vice-Reitor *Pro Tempore*, **Professor Jacques Antonio de Miranda**, do
91 Diretor *Pro Tempore* do Centro das Ciências Exatas e das Tecnologias, **Professor Angelo**
92 **Marconi Maniero**, do Pró-Reitor de Tecnologia da Informação e Comunicação, **David**
93 **Dutkiewicz**, da Representante da Pró-Reitora de Administração e Infraestrutura, **Jaqueline**
94 **Fritsch**, da Pró-Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação, **Professora Luciana**
95 **Lucas Machado**, da Pró-Reitora de Graduação e Ações Afirmativas, **Professora Anatólia**
96 **Dejane Silva de Oliveira**, da Vice-Diretora *Pro Tempore* do Centro das Ciências
97 Biológicas e da Saúde, **Professora Pablinny Moreira Galdino de Carvalho**, do Diretor
98 *Pro Tempore* do Centro das Humanidades, **Professor Prudente Pereira de Almeida Neto**,
99 da Representante do Pró-Reitor de Extensão e Cultura, **Teresinha Maria Menegazzo**, da
100 Representante dos discentes, **Denise Diele Alves de Sousa**, dos Representantes dos
101 docentes, **Professor Roberto Bagattini Portella** e **Professora Luziane Amaral de Jesus**,
102 da Representante do Pró-Reitor de Planejamento e Desenvolvimento Institucional,
103 **Professora Leriane Silva Cardozo**, do Diretor *Pro Tempore* do Centro Multidisciplinar de
104 Bom Jesus da Lapa, **Professor Antonio Oliveira de Souza** e da Coordenadora da
105 Coordenação Geral dos Núcleos Docentes do Centro Multidisciplinar de Bom Jesus da
106 Lapa, **Professora Tayse Dantas Rebouças Santos Ribeiro**, que se encontravam na sala de
107 videoconferência daquele campus, do Diretor *Pro Tempore* do Centro Multidisciplinar de
108 Santa Maria da Vitória, **Professor Cícero Felix de Souza**, presente na sala de
109 videoconferência do campus de Santa Maria da Vitória, do Diretor *Pro Tempore* do Centro
110 Multidisciplinar de Barra, **Professor Jaime Honorato Júnior** e do Coordenador da
111 Coordenação Geral dos Núcleos Docentes do Centro Multidisciplinar de Barra, **Professor**
112 **Climério Paulo da Silva Neto**, presentes na sala de videoconferência daquele campus, do
113 Diretor *Pro Tempore* do Centro Multidisciplinar de Luís Eduardo Magalhães, **Professor**
114 **Raphael Contelli Klein** e da Coordenadora da Coordenação Geral dos Núcleos Docentes
115 do Centro Multidisciplinar de Luís Eduardo Magalhães, **Professora Dannuza Dias**
116 **Cavalcante**, que se encontravam na sala de videoconferência do campus de Luís Eduardo
117 Magalhães, para dar prosseguimento à reunião. A Magnífica Reitora *Pro Tempore*,
118 Professora Iracema Santos Veloso, cumprimentou a todos os conselheiros presentes em
119 Barreiras e aos que se encontravam nos *campi* de Bom Jesus da Lapa, Luís Eduardo
120 Magalhães, Barra e Santa Maria da Vitória. Iniciou a reunião para dar continuidade às
121 discussões iniciadas no período da manhã e passou a palavra aos conselheiros para a
122 discussão acerca do posicionamento dos Centros Multidisciplinares com relação à proposta
123 de organização destes. O conselheiro Prudente Pereira explanou sobre o funcionamento do
124 CEHU, detalhou as atribuições do conselho diretor, colegiados e núcleos docentes. O
125 conselheiro Angelo Maniero endossou as palavras do conselheiro Prudente Pereira e
126 acrescentou que em relação ao núcleo docente, em alguns casos, existe conflito entre núcleo
127 e colegiado. O conselheiro Raphael Klein apontou a necessidade de uma pessoa que faça
128 um intermédio entre o centro e as Pró-Reitorias, e relatou alguns problemas de
129 comunicação entre os núcleos docentes. O conselheiro Jaime Honorato descreveu o
130 funcionamento do Centro de Barra, núcleos docentes e demais setores, além do papel da
131 direção de intermediação entre as diferentes esferas. O conselheiro Antonio Oliveira relatou
132 alguns problemas de funcionamento da CGND e sugeriu que fosse dividida em três
133 segmentos: coordenação de ensino, coordenação de pesquisa e coordenação de extensão. O
134 conselheiro Cícero Félix corroborou da fala do conselheiro Prudente Pereira e esclareceu

Christiane Franca

AMZimer
Colau D.LG

Aodes

ms

Shopes

Denise Bule Nery Lima

Gleice Feltrin de Souza, Chau Dorneles Lira, Alexandre Mendes Zamboni, Leide K. P. G. de Jesus, Christiane Franca

135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181

que no Centro de Santa Maria da Vitória existe confusão no funcionamento administrativo quanto ao funcionamento da CGND e dos colegiados. A conselheira Pablinny Moreira apontou dificuldades de articulação entre os NUDOC, e também que existem muitas demandas para a CGND referentes a assuntos acadêmicos, muitas vezes deixando de ser discutidos os assuntos voltados à pesquisa e extensão. O conselheiro Climério Neto informou que no Centro de Barra os NUDOC e CGND têm funcionado bem e não existem problemas de comunicação. Relatou as rotinas de trabalhos entre estes. Em tempo, informo que às quinze horas e quatro minutos a Senhora Presidente recebeu, durante a Reunião dos Conselhos, os alunos da segunda turma da Universidade da Maturidade, cumprimentou e deu as boas-vindas a todos os novos alunos, que estavam fazendo uma visita por todos os setores da Universidade. Em seguida, o conselheiro Climério Neto retomou a fala e informou que no campus existe uma boa comunicação que possibilita que os setores tenham uma melhor interação. Aconselhou que os demais centros procurassem colocar em prática essa cultura de comunicação para que seja possível melhorar o serviço de todos os setores. A conselheira Dannuza Cavalcante relatou o trabalho exercido pela CGND no Centro de Luís Eduardo Magalhães e lamentou que algumas vezes a pesquisa e a extensão não tenham a atenção devida, por conta da grande demanda acadêmica. A conselheira Tayse Dantas reportou sobre sua experiência com a CGND, que tem um amplo trabalho na coordenação de ensino. Relatou as atividades e rotinas exercidas por seus membros. Concordou com o conselheiro Antonio Oliveira sobre a sugestão de dividir a CGND em três setores. O conselheiro Jacques Miranda fez um breve relato sobre o embasamento da comissão para a confecção da proposta do regimento e sobre a proposta de organização interna dos centros e suas atribuições. Esclareceu que não se pode travar os procedimentos. Em tempo, informo que às quinze horas e vinte e oito minutos o conselheiro Prudente Pereira solicitou sua retirada da reunião para receber os novos alunos do curso de direito na aula de abertura do curso. A conselheira Anatólia Oliveira refletiu sobre as experiências e a organização que a instituição tem adotado, para entender como está sendo realizada a gestão. Relatou que é desafiador para todos colocar tudo em funcionamento, até mesmo porque nem todos os setores tem um regimento definindo suas atividades. Sugeriu refletirem sobre qual vai ser a organização de acordo com a dinâmica dos centros, mas que não seja perdida a identidade que já foi criada. Após as manifestações dos conselheiros, a Presidente consultou se os centros teriam alguma proposta. Como não haviam trazido propostas sobre a estrutura, a Presidente passou a palavra à comissão para a apresentação de sua proposta, para que pudessem fazer a análise. Em tempo, informo que às dezesseis horas e treze minutos a Representante do Pró-Reitor de Extensão e Cultura se retirou da reunião, dando lugar ao Professor Paulo Baqueiro Brandão. Após a apresentação da proposta pela comissão, a Presidente sugeriu passar ao próximo tema, para que os conselheiros pudessem ter tempo para analisar melhor a proposta e encaminhar sugestões para a próxima reunião. Dando continuidade à discussão, a comissão passou à análise da seção IV- Da Administração dos cursos de graduação e pós-graduação. A conselheira Anatólia Oliveira sugeriu alguns acréscimos para melhor delinear as atribuições do coordenador de curso, tendo sua solicitação atendida. Às dezessete horas e quarenta minutos, a Presidente do Conselho, Professora Iracema Santos Veloso, encerrou a Reunião Extraordinária Conjunta do Conselho Universitário e do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal do Oeste da Bahia e nada a mais havendo a ser registrado, eu, Gleiciane Costa, lavrei a presente ATA que segue assinada por mim e todos os presentes, estando disponível na íntegra, gravada em formato digital. Barreiras, 25 de outubro de 2018.

*Antonio Oliveira de Souza
Angela de Almeida de Jesus
Prudente Pereira
Paulo Baqueiro Brandão
Iracema Santos Veloso
Gleiciane Costa*

*Assessoria
Gleiciane Costa*

ATA aprovada nas reuniões ordinárias do Conselho e do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão de 24 de janeiro de 2019. Gleiciane Costa, 4/4

Prudente Pereira, Gleiciane Costa, Tayse Dantas, Jacques Miranda, Anatólia Oliveira, Paulo Baqueiro Brandão, Iracema Santos Veloso, Chau Dorneles Lira, Alexandre Mendes Zamboni, Leide K. P. G. de Jesus, Christiane Franca